

Василь Быков не верит, что демократия в Белоруссии победит



Политическая конфронтация в Белоруссии достигла своего апогея. Ни одна из сторон на сегодняшний день не проявляет готовности к компромиссу. Неужели никому там, в Минске, не памятли недавние кровавые московские уроки?

Наш корреспондент связался по телефону с известным белорусским писателем Василем Быковым.

— Какова ваша точка зрения на происходящее?

— В Белоруссии сейчас окончательно оформляется диктатура власти одного лица. Какая-то часть общества, куда входит и парламент, и конституционный суд, пытается этому противостоять. Победа демократии кажется весьма призрачной, и надежда на какую-то справедливость или на поиски компромисса очень сомнительная. Демократия не имеет адекватных средств в борьбе с тоталитарной системой и всегда оказывается побежденной. В ближайшее время все основные вопросы решатся, и я думаю — не в пользу демократии.

— Василь Владимирович, а можно ли сказать, что диктатуре противостоит большая часть общества?

— Конечно, это не большая часть общества. После семидесятилетнего рабства она и не может быть большой. Мы сейчас, как и многие другие народы, находимся в сфере неизжитого коммунизма. Строительство нового общества началось очень неудачно, потому что наша экономика совершенно не реформируется.

Единственное, на что я надеюсь, — на время. Только время может преодолеть это проклятое прошлое. А это произойдет очень не скоро. (Ольга Фукс).

Визитка - 1996 - 21 марта - с 1.